

我市开展交通安全专项整治行动

严查摩托车、电动自行车、拖拉机、低速载货汽车违法行为

茂名晚报讯 记者李茜 为进一步加强全市道路交通安全管理,坚决防范道路交通事故发生,我市交警部门在全市范围内组织开展摩托车、电动自行车、拖拉机、低速载货汽车交通安全专项整治统一行动,严查摩托车、电动自行车无牌无证、酒后驾驶、未戴安全头盔、超员载人、逆向行驶,拖拉机、低速载货汽车无牌无证、超载、违法载人、非法改装、假套牌及伪造号牌等重点违法行为,行动至10月31日。

■摩电交通违法专项整治行动

该项整治行动重点整治区域为全市各中小学校、幼儿园及其周边道路,城郊结合部,城市重点交通岗,农村地区,主要整治摩托车无牌无证、酒后驾驶、未戴安全头盔、超员载人、逆向行驶等五类违法行为。

我市交警组织人员对电动自行车、摩托车(本地及外地籍)人、车、证进行全面梳理排查,摸清源头底数。全面研判分析本地在用摩托车、电动自行车情况、涉摩涉电交通违法、事故情况,深入查找工作盲区和薄弱环

节,及时调整工作策略,确保摩托车、电动自行车交通顽疾得到有效治理。

严把销售准入关。按照国家三部门《关于加强电动自行车国家标准实施监督的意见》,严格销售准入条件,积极推动政府出台回购、置换等政策,限期淘汰在用超标电动自行车,形成对电动自行车销售、使用和管理等各个环节的闭环管理。

开展全市统一行动,严查摩电严重交通违法。整治期间,每周五为全市集中整治摩托车、电动自行车交通违法行为统一行动日,各地要根据辖区涉摩、涉电交通违法行为发生的特点和规律,合理设置临时执勤点,加强路检路查;有效发挥农村派出所参与交通管理工作的作用,推动派出所民警加强对摩托车、电动自行车重点违法行为查处;充分借助交通技术监控、执法记录仪等取证设备,加大对摩托车、电动自行车闯红灯、占道行驶、乱停乱放等违法行为的查纠力度;综合研判学生出行情况,有针对性地开展学生驾驶摩托车、电动自行车交通违法整治。

■拖拉机、低速载货汽车专项整治行动

该项行动重点整治拖拉机、低速载货汽车无牌无证、超载、违法载人、使用假套牌、伪造号牌等违法行为。

据了解,交警部门对辖区的拖拉机(包括外省市籍牌照证在我市行驶的拖拉机)档案进行一次全面核查,不留死角,彻底弄清本地区拖拉机(含变型拖拉机)的登记、牌证发放和年度检验以及无牌证拖拉机情况。

与其他部门开展联合执法,严查违法上路行驶的拖拉机、低速载货汽车,特别是无牌无证、超载、违法载人、没有跨区作业证(或备案手续)的外省、市籍的拖拉机。同时,坚决打击假牌假证及翻新造假违法行为。对伪造、变造或者使用伪造、变造拖拉机牌证的,依法依规从严查处。

加强对驾驶员的道路交通安全宣传教育,组织开展拖拉机、低速载货汽车安全生产宣传活动,深入乡村面向群众,大力宣传拖拉机、低速载货汽车安全生产法规和安全生产知识,确保安全文明驾驶操作和交通安全常识在广大群众中普及。

沈海高速鳌头段

建起隔音墙 村民可安枕



茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

茂名晚报讯 记者黄楚凡 为减少高速路行车噪音对附近住户的影响,沈海高速茂南鳌头段双向路边近日安装隔音墙(声屏障)。如此惠民善举,受到群众好评。

昨日下午,记者接到报料赶到沈海高速茂南鳌头段看到,从茂名高速收费站入口往吴川方向不远处,一排排崭新的隔音板已安装上路沿的防护栏或路边。隔音板约三米高,每块高约2米处往内略弯,将噪音往内收。再往前走约十公里,凡是路边有房子的路沿上,隔音板已分段安装完毕或正在安装。住在路

边的村民小陈告诉记者,高速路车行噪音很大,尤其是晚上有大货车飞驰而过时,窗户也摇动。我们盼了很久,现在有关部门想村民之所想,为民办实事,十分感谢。

另外在高速路鳌头出入口约100米处的引道上,一座横跨引道跨度约40米的人行天桥已做好,工人们正在做着一些收尾工作。隔音墙和人行天桥是民生所需,此举受到群众普遍好评。

电白一小举行“新时代好少年”先进事迹宣讲会

茂名晚报讯 通讯员李华豪 为广泛学习宣传新时代好少年先进事迹,树立榜样示范作用,形成“人人践行核心价值观 争当时代新人”的局面,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,9月26日下午,电白一小精心组织开展了“喜迎二十大,少年心向党”之“新时代好少年”宣讲活动。

获得2022年上半年茂名市“新时代好少年”称号的蔡秉坤同学,通过分享方式,讲述了自己的在公益活动、生活感悟、学习榜样等方面的成长故事,展现了新时代青少年蓬勃向上的靓丽风采。激发广大学生崇德向善、见贤思齐、学习身边榜样的热情。

“新时代好少年”评选活动开展以来,电白一小积极组织开展评选和学习宣传。其中,先进事迹宣讲是“新时代好少年”宣传活动的重要环节。除此之外,学校还会通过主题班会、国旗下讲话和校园广播等形式,大力宣传和营造学习和争做“新时代好少年”的浓厚氛围。大家表示:要以“新时代好少年”为榜样,不断培养和形成勤学上进、孝老爱亲、乐于助人、保护环境的优秀品质,用自己的一言一行,弘扬美德、传播文明。

信宜市区国旗飘飘迎国庆



茂名晚报通讯员 温程鸿 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员温程鸿 黄瑜 随着国庆节临近,信宜市区道路、街道陆陆续续挂起了一面面鲜艳的五星红旗,营造出浓浓的国庆节喜庆氛围。

近日上午,阳光明媚,在信宜市区的迎宾大道,茂名晚报记者看到,中间隔离带绿叶婆娑,一面面鲜艳的五星红旗掩映其中,显得格外靓丽。在站前大道、育才路等道路,也挂起了鲜艳的五星红旗,国庆氛围渐浓。过往的市民表示眼前一亮、心里一暖,深切感受到令人欢欣鼓舞的国庆节快到了。

在该市育才南路、中兴路边,工人们正在忙碌着悬挂国旗,他们拿起国旗,爬上梯子,一丝不苟把国旗安装在灯柱上,一排国旗就展现在人们眼前,成为喜迎国庆节的美丽风景。

记者从信宜市路灯所了解到,目前该市部分主要道路和大街小巷都挂上了红旗,该所将在接下来几天里,完成市区悬挂国旗的工作,为国庆节增添姿彩。